



钱江报系 QJNG 钱江报系有限公司

订奶热线 82715029

报料热线 83738111

订报热线 82720619

版式设计:徐晓凤 责任编辑:徐晓凤

1

## 在这里,孩子是主角

### 萧山60多个社区成立青少年俱乐部 国庆假期有主题活动,不妨带孩子去转转

朱伊丽 楼格思

中秋、国庆“双节”期间,如果孩子没有安排,不妨去社区的青少年俱乐部转转。据了解,社区青少年俱乐部从2012年开始便在萧山试点,目前,我区有165个社区,已有60余个社区成立了社区青少年俱乐部,利用假期组织开展了青少年活动。

#### 靖江街道首个社区少先队成立 在这里收获成长与快乐

学校是孩子的天地,家长是孩子的榜样,而社区则一头连着学校,一头连着家庭,是未成年人除了家庭、学校之外重要的社会活动载体,也是对未成年人进行思想道德教育的重要活动阵地。在新学期开学前,靖江街道首个社区少先队成立仪式暨大队委民主选举活动在靖安社区举行。

靖江街道党工委副书记李宏,团区委副书记孔美华,靖江街道调研员、关工委副主任方志祥,区青少年宫主任李峰等出席活动,萧山各镇街团(工)委负责人、靖江街道各村(社区)团支部书记、靖安社区少先队员以及相关工作人员参加活动。

仪式上,李宏为新任大队委授大队旗,孔美华为新任辅导员颁发聘书,方志祥为新任大队委颁发肩章,李峰为靖安社区青少年俱乐部授牌。活动通过候选人竞聘演讲、少先队员代表民主投票的形式,现场选举产生了四名少先队大队委成员。

活动中,孔美华表示,靖江街道的校外少先队成立,具有里程碑的意义。这是靖江团委、少工委对校外少先队工作的积极探索和有效抓手。靖江街道团委、少工委会以此为契机,充分挖掘各方资源,为社区少先队工作开展提供各方面的保障,让少先队员们在这个新的组织收获成长与快乐。

区社区青少年俱乐部的负责人告诉笔者,2013年全区社区青少年俱乐部指导服务中心在区青少年宫挂牌成立,区多家单位成立了萧山区社区青少年俱乐部领导小组。而此次靖安社区少先队组织的成立,既是对《中国少年先锋队章程》的有效落实,也是在新形势下拓宽我区少先队工作领域的有益探索,能够更好地促进社区的建设与发展。



#### 青少年社区俱乐部活动多 少先队员展示风采

“学校大队部竞选,不是每个少先队员都有机会,现在社区青少年俱乐部成立了大队部组织,这下我也可以来试试了。”来自我区第一支社区少先队——新塘街道泰和社区青少年俱乐部少先队的小队员告诉笔者,每隔一段时间,来自社区1至6年级的近20名在校少先队员通过自我介绍、竞选演讲等方式,向在座的少先队员代表展示了自己的特长和风采,角逐社区少先队干部名额。

少先队是少年儿童自己的组织,少先队员是队组织的主人翁。少先队的小干部选举工作,是引导队员过民主生活的一项重要工作。每一次的改选仪式上,参加竞选的同学们逐一上台演讲,展示自己。他们当中,有的是班级里有优秀组织管理能力的班干部,有的是学校里积极主动工作的好学生。大家结合自己的优点和兴趣爱好,铿锵有力地展示了自己对少先队工作的热情和向往。

红山农场社区青少年俱乐部有一支红领巾表演社团,这支红领巾表演社团,每年在红山农场大型演出活动中扮演重要压轴角色。队员李紫涵队员参加社区团活动已有两年,这两年里,大大小小的登台演出就不下七、八场。她笑着说:“原来台上都不敢站,班级里要发个言,表演节目,吓破胆,现在登台一点紧张感都没有了。”在李紫涵看来,社区青少年俱乐部不光给社区里的孩子们提供了一个活动的场地,还给每位少先队员搭建了一个

展示自己、锻炼自己的新平台。

#### 60余个俱乐部活动资源包 丰富青少年假日生活

社区青少年俱乐部在假期里长期开展活动,无论是寒暑假还是小长假,每个社区都会推出假期活动安排表。“我们会和街道社区联系,在小区物业用张贴海报或是利用微信报名等多种途径提前告知给辖区里适龄青少年,鼓励他们到俱乐部报到,参加活动。”区青少年社区俱乐部的工作人员说道。

区青少年俱乐部的活动丰富多彩,有学雷锋小小志愿者、洁美家园、核心价值观宣讲等系列主题活动;也有青少年喜爱的搭积木、做模型、剪纸、彩陶等活动课;还有各种有意思的社会实践活动,比如模拟法院,开现场庭审;早上集市,体验买卖;社区嘟嘟城,小交警巡逻……这些在萧山星罗棋布的社区青少年俱乐部是为青少年假期生活搭建了一个广阔的平台,更重要的是提供给了青少年更多的接触社会、提升能力的机会。

萧山区青少年宫负责人告诉笔者:“社区青少年俱乐部营造社区青少年温馨的港湾,尤其为社区孩子打造一个新的小伙伴大家庭。家庭、学校、社区三位一体,形成教育合力,是很有意义的一件大事。今年国庆节,社区青少年俱乐部指导服务中心将组织各个社区青少年俱乐部开展‘我为祖国妈妈庆生’的主题活动,号召社区青少年在假期为祖国妈妈做一件有意义的事。”

萧山公交推广移动支付

2版

学习科学,要从娃娃抓起

5版

中秋遇国庆 市民出游热情高涨

4版

留学不是捷径,海归也有烦恼

6版